

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 96 (3562) | Пятница 21 августа 1942 г. | Цена 10 коп.

„Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу“.

(М. И. КАЛИНИН).

## Расширить площадь озимого сева

Колхозники сельхозартеля «Заря», Серебряно-Прудского района, собравшись на свое колхозное собрание решили за счет неиспользованной земли и земли из-под раннего картофеля и кок-сагыза расширить площадь озимого сева, засеять озимыми культурами сверх установленного плана 50 гектаров. Они призвали последовать их примеру всех колхозников и колхозниц Серебряно-Прудского района и Тульской области. В своем письме они пишут им:

„... Засевайте сверх плана гектары озимых культур. Дадим нашей стране и фронту в 1943 году дополнительные сотни тонн хлеба! Засеяв в этом году в фонд обороны сверх плана гектары озимых, мы внесем необходимый вклад в общее дело нашего народа, поможем окончательно разгромить врага!“

Благородный почин колхозников артели „Заря“ подхвачен колхозниками и колхозницами всех областей, краев и республик нашей страны.

Колхозники и колхозницы нашего района также горячо поддержали патристический призыв колхозников сельхозартеля «Заря», Серебряно-Прудского района. Обсуждая их письмо, колхозники нашего района взяли на себя обязательство засеять сверх плана гектары озимых. Так, например, Бичанзинский колхоз «Новый путь» решил засеять в фонд обороны 14 гектаров, Хватовский имени Куйбышева—10, Больше-Тумановский «Животновод»—10, Мало-Тумановский «Огонек»—10, Красносельский «Мировой Октябрь»—40 гектаров.

Успех в получении высоких урожаев озимых может быть, если озимые культуры будут посеяны в наиболее выгодные агротехнические сроки и высококачественно.

Сроки осеннего сева истекают. Но многие колхозы района еще не засеяли большую часть озимого клна.

Руководителям колхозов необходимо так организовать работу на севе озимых, чтобы обеспечить быстрейшее окончание его. Нужно помнить: опоздать на 2—3 дня в севе или растянуть его—это значит потерять от 1/4 до 1/3 урожая.

Задача всех колхозников и колхозниц, руководителей колхозов—быстро и хорошо провести осенний сев. Это будет большая помощь колхозов Красной Армии, героически защищающей каждую пядь советской земли.

## Уборка—тоже фронт

### БОРЬБА С ПОТЕРЯМИ УРОЖАЯ—БОРЬБА ЗА ПОБЕДУ!

#### Дружный коллектив

Убрать весь урожай во-время, не потерять ни одного зерна—таков приказ родины, фронта. За выполнение этого боевого приказа энергично борются колхозники Исуповской сельхозартели „Красный пахарь“. Они самоотверженно трудятся на колхозных полях, не считаясь со временем.

Перед уборочной исуповцы, порешили во-время убрать богатый урожай, досрочно выполнить государственные поставки. Своё обещание они выполняют. План поставки ржи государству

выполнен. Августовский план сдачи картофеля тоже выполнен. Успешно идет молотба. Задание по обмолоту каждый день перевыполняется. Скошенный хлеб немедленно скирдуется.

Хорошими организаторами показали себя звеньевые второй бригады Е. И. Харитонов и М. Н. Юдина. В их звеньях правильно организован труд, правильно расставлена рабочая сила.

На молотбе высоких показателей производительности труда достигают молодой подавальщик снопов в барабан Н. Харитонов,

А. Степанова, П. Харитонova и Н. Харитонova.

Успешной работе колхоза способствует хорошо поставленная агитационно-массовая работа.

Учительница Эмилия Борисовна Мышкис ежедневно проводит в бригадах беседы, громкие читки газет, сообщений Советского Информбюро. Агитатор тов. Мышкис—желанный гость в бригаде, звене. Колхозники любят ее, внимательно слушают ее рассказы о славном прошлом нашей родины, о героических подвигах бойцов Красной Армии.

В. Бабкин.

#### Школьники активно участвуют в уборке урожая

Моя бригада по плану должна засеять озимых культур 80 гектаров. Сею очищенными семенами, пропущенными через веялку и сортировку. Севцы С. А. Ураков и В. Е. Савин на 7-рядных сеялках выполняют норму на 140—150 процентов.

Одновременно у нас широким

фронтом идет уборка яровых. Многие колхозницы на вязке снопов ипшеницы работают высокопроизводительно. Так, например, В. С. Махова дает 140 процентов нормы.

Большую помощь моей бригаде оказывают школьники. Они очищали от сорняков посевы картофеля, свеклы, убрали го-

рох, подбирали колосья. На сборе колосьев особенно отличались Маруся Бибилова, Оля Уракова, Тая Бибилова, Дуля Махова, Тамара Савина, Маруся Мизягина.

Б. Елфимов, бригадир Кузьмин-Усадского колхоза.

#### В Абрамове не молотят

Абрамовский колхоз «Борьба» своевременно не подготовил к уборочной молотильные машины. Это сказалось на ходе уборки хлеба. Из двух сложных молотилок, имеющихся в колхозе, не работает ни одна. Одна молотилка стоит, потому что двигатель в ремонте, у другой нехватает одной детали. Ручным способом намолочено 5 тонн зерна. Надо было бы продолжать применять ручной способ обмолота, но

правление колхоза почему-то дало распоряжение приостановить молотбу. И что же получилось? Выполнение плана поставки хлеба государству затягивается. Сев озимых не начат—нет семян.

В колхозе нет надлежащей борьбы с потерями урожая. Много теряется зерна при перевозке снопов с поля, потому что торпаша на телеги не подстилается.

Не проявлено заботы о быстрейшем скирдовании хлебов. Из 336 гектаров скошенных хлебов заскирдовано только 70. Руководители колхоза, очевидно, забыли о том, что если скошенный хлеб долго будет лежать в крестцах, он пересохнет или попадет под дождь, что ведет к большим потерям урожая.

А. Кудимов, помощник счетовода.

#### Ликвидировать уравниловку в оплате труда

В Березовском колхозе «Верный путь» (председатель тов. Аникин) не применена индивидуальная сдельщина на уборке хлебов. Здесь всем колхозникам начисляют трудодни поровну. Такая оплата труда не создает заинтересованности колхозников в повышении производительности. Нельзя выявить, кто работает хорошо, кто плохо. Председатель колхоза затрудняется даже сказать, какая бригада идет впереди, так как повседневного учета проделанной работы нет. В результате этого

колхоз отстает с уборкой. Он до сих пор не заскирдовал сжатую рожь.

Отстают березовцы и с севом озимых. По плану они должны закончить сев к 20 августа, а на 19 августа из плана 88 га было засеяно лишь 15 га. Отставание с севом получается из-за неподготовки земли. Пар полностью не передвоен (на 19 августа передвоено лишь 48 га).

В колхозе есть люди, которые хорошо работают на севе. Так например, севцы: Н. Пчелин,

С. Исаев, П. Логинов перевыполняют дневную норму, засевают 3—3,5 га—задание 2 га, а С. Смыслов при той же норме засеивает до 5 гектаров в день.

Очень плохо обстоит дело в Березовском колхозе с учетом труда. Председатель колхоза тов. Аникин не знает, сколько колхозников не выполнили обязательного минимума трудодней. Это дает возможность лодырям продолжать нарушать трудовую дисциплину.

Е. Назимова.

#### Закончил косовицу зерновых

Колхоз „Южный“, Медынецкого сельсовета, закончил косовицу озимых в 5 дней, яровой пшеницы, овса и вики на зерно в 4 дня. Сейчас там идет молотба, скирдование и подбор колосьев. Завтра колхоз завершает выполнение плана по сдаче зерна государству.

А. Миронова.

#### Выполняют первую заповедь

Ряд колхозов района выполнил план поставки ржи государству. Так, например, колхоз «Цветной» сдал ржи 16,89 центн., Малиновский—17, Четвертаковский—41, Свободский—27 центнеров. Все эти колхозы начали сдавать зерно в фонд Красной Армии. Первый из них сдал 1,5 центн., второй

—2, третий—6, четвертый—4 центнера.

Новоязыковский колхоз сдал на заготовительный пункт 67 центн. овса.

Но отдельные колхозы до сих пор не приступили к выполнению своих обязательств. К таким относятся колхозы: Успенский П, «Черная грязь», Зайчихинский.

## Соревнование сельских советов

### Наши успехи и недостатки

Депутаты нашего сельсовета, включившись в соревнование сельских советов, обязались добиться того, чтобы колхозы в сжатые сроки и без потерь убрали урожай, досрочно выполнили обязательства перед государством и полностью укомплектовали животноводческие фермы.

Мы имеем в своей работе успехи и недостатки. Выездновский колхоз нашего сельсовета брал обязательство убрать озимые в 8—9 дней. Он выполнил это обязательство. Пушкинский колхоз тоже выполнил свое обязательство, проделав жнитво озимых культур в 8 дней. Оба колхоза обязались яровые хлеба убрать в 10—12 дней. В эти сроки они уложатся. Яровых культур они убрали более 60 процентов. Оба колхоза выполнили план поставки ржи государству. Выездновский колхоз сдал ржи 10 тонн, Пушкинский—8,8 тонны.

Надо признать, что мы допустили грубую ошибку, недостаточно настойчиво боролись за то, чтобы колхозы своевременно скирдовали хлеба, в результате получился большой разрыв между жнитвом и скирдованием. Выездновский колхоз из 182 гектаров на 20 августа заскирдовал только 25 гектаров, а Пушкинский из 76—25. Но мы уже приняли меры к исправлению этого недостатка. Колхозы усилили темпы скирдования.

Как колхозы нашего сельсовета выполняют план развития животноводства?

Молочно-товарной фермой Выездновского колхоза план перевыполнен на 18 голов. Свиноводческая ферма должна иметь 130 голов, она имеет 100. Овцеферма перевыполнила план на 7 голов. А вот птицеферма не укомплектована, здесь только 50 процентов выполнения плана. План силосования выездновцы перевыполнили. Надо было заложить силоса 80 тонн, заложено 180 тонн. Сеноуборка закончена во-время. План поставки сена государству выполнен полностью.

В Пушкинском колхозе (молочно-товарная ферма перевыполнила план, свиноводческая—тоже, овцеферма имеет 32 головы—план 40. С комплектованием птицефермы здесь неважно, имеется птицы только 50 процентов требуемого количества. Колхоз неплохо справился с сенокосением, сенопоставки выполнил во-время. Силоса заложил 110 тонн—план 80 тонн. Оба колхоза готовятся к стойловому содержанию скота. Выездновцы ремонтируют свинарник, пушкарцы—птичник и телятник.

Е. Курбатова, председатель Выездновского сельсовета.



